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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНИЙ СУПРОВІД ЯК СКЛАДОВА 

УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Функціональна сутність інформаційної діяльності визначається її 

наскрізним характером, вона пронизує всі галузі і сфери універсума людської 

діяльності. Кожна галузь і кожна сфера в процесі свого функціонування 

потребує інформації. Всі етапи їхнього розвитку супроводжуються виявленням, 

відбором, перетворенням інформації. Спочатку основні потреби в інформації 

забезпечувалися лише на інформаційному рівні. На цьому етапі розвитку 

інформаційної діяльності основними методиками перетворення були 

опрацюванням вихідної інформації шляхом згортання їхнього змісту у вигляді 

бібліографічної інформації. Це дозволяло ідентифікувати потрібний 

споживачеві документ, створювати каталоги документів в інформаційних 

структурах (переважно це були бібліотеки, пізніше центри науково-технічної 

інформації). З розвитком наукової. виробничої, громадської, бізнесової та 

інших видів діяльності у суспільстві виникла потреба опрацювання вихідної 

інформації не тільки на інформаційному рівні. Інформаційні потреби зумовили 

зміни у розвитку методичного інструментарію інформаційної діяльності – від 

методів аналітико-синтетичного опрацювання формальних ознак документів як 

носіїв інформації до, передусім, методів перетворення змістової складової 

інформації з вихідних документів. Іншими словами, пріоритету набуло 

опрацювання документного контенту на аналітичному рівні, який дозволяє 

забезпечувати складні процеси пошуку варіантів подолання проблемних 

ситуацій на різних етапах управлінського циклу. 

Означена тенденція зумовила акцент на доцільності формування 

відповідних фахових компетентностей здобувачів освіти у Стандартах вищої 

освіти України за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна 

справа» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (2018 р.) й другого 

(магістерського) рівня вищої освіти (2019 р.). 

В межах спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа 

(зараз – В 13 Бібліотечна, інформаційна та архівна справа) кафедрою 

документальних комунікацій та бібліотечної справи (зараз – кафедра 

документальних комунікацій та менеджменту) було розроблено Освітньо-

професійні програми «Документознавство та інформаційна діяльність» 

(бакалаврат і магістратура). Виокремлення саме такого напряму цієї 

спеціальності в освітньо-професійних програмах відповідає сучасним викликам 

в інформаційній сфері. Значне місце в освітньо-професійних програмах 

«Документознавство та інформаційна діяльність» посідає інформаційно-

аналітичний супровід управлінської діяльності, тобто менеджменту як процесу 
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управління, який включає планування, організацію, мотивацію та контроль, а 

також координацію для досягнення поставлених цілей. 

Організація інформаційно-аналітичного забезпечення управління (ІАЗ) – 

це комплекс заходів, спрямованих на інформаційний супровід планування як 

визначення цілей і розробку способів їхнього досягнення. Вимоги до 

здійснення інформаційного супроводу в умовах ринкових відносин зростають, 

тому від чіткої організації цієї роботи багато в чому залежить 

конкурентоспроможність тієї структури, яка управляється. 

Ключовий аспект менеджменту – це прийняття рішень, що передбачає 

аналіз проблеми з метою вибору оптимального варіанту її подолання і 

визначення варіанту реалізації управлінського рішення. Основні напрямки ІАЗ 

управлінської діяльності, що відповідають за адекватну реалізацію цього 

аспекту, визначають й основні функції інформаційної служби, що здійснює 

інформаційний супровід управління.  

Споживачі звертаються до інформаційних служб з різноманітними 

запитами на інформацію, тому спектр інформаційних послуг може бути досить 

різноманітним. Напрями інформаційно-аналітичної роботи конкретизують 

головну мету цієї діяльності – інформаційне забезпечення управлінських 

рішень. Насамперед, реалізація визначеної мети може здійснюватися шляхом 

створення системи ІАЗ базової діяльності споживача інформації. Попередньо 

проводиться стратегічна підготовка інформаційних ресурсів для роботи, потім – 

проблемно-орієнтована підготовка інформаційних ресурсів. Це початкові етапи, 

які надалі уточнюються і поповнюються, після чого на їхній основі готуються 

інформаційні ресурси за замовленням споживачів. 

Процес ІАЗ, безумовно, включає й більш часткові завдання, які і 

становлять основні напрямки діяльності інформаційних служб. Це, зокрема: 

– розробка стратегії інформаційного супроводу базової діяльності 

споживачів інформації; 

– моніторинг зовнішнього і внутрішнього середовища діяльності 

базового об’єкту управління з метою виявлення нової інформації та викликів, 

що можуть негативно впливати на діяльність базового об’єкту; 

– збирання та накопичення документної інформації, необхідної для 

забезпечення управлінської діяльності;  

– переробка контенту інформації, що надходить, у форму зручну для 

використання і відповідну до інформаційних потреб споживачів інформації; 

– створення БД по профілю діяльності базової установи; 

– підготовка різних видів інформаційних документів відповідно до 

інформаційних потреб користувачів; 

– інформаційне консультування. 

Визначальний чинник в діяльності інформаційної служби – її 

зорієнтованість на ринок, коли створення інформаційного продукту не є для 

служби самоціллю, а стає засобом інформаційно-аналітичного забезпечення 

споживача. Це й визначає зосередженість інформаційної служби на 

інформаційних потребах користувачів, їхньому високоякісному обслуговуванні, 

що відповідатиме вимогам релевантності та пертинентності інформаційної 
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продукції та послуг. Такий підхід дозволяє здійснювати своєчасну та 

релевантну інформаційну підтримку будь-якого процесу управлінської 

діяльності органів влади, установ, фірм, організацій тощо. 

В контексті ІАЗ можна розглядати управлінський цикл як послідовну 

сукупність таких етапів: 

 

 

 

 

 

Процес ІАЗ повинен відповідати вимогам кожного етапу управлінської 

діяльності. На кожному етапі процесу управління виникає своя інформаційна 

потреба, що потребує випереджувального забезпечення. Тому працівники 

інформаційної служби мають добре знати специфіку управлінського циклу та 

вміти, керуючись даними наукового аналізу й моніторингу внутрішнього і 

зовнішнього середовища діяльності базової структури, прогнозувати 

вірогідність виникнення проблемної ситуації в системі базової діяльності 

споживача. При цьому, слід враховувати, що в інформаційному процесі чітко 

вирізняються два основних напрямки: робота з документними джерелами і 

взаємодія зі споживачами інформації. 

Для інформаційного супроводу управління надзвичайно важливий етап, 

впродовж якого здійснюється пошук та відбір необхідної для усунення 

проблемної ситуації інформації, аналіз причин виникнення проблеми, її 

поточного стану і можливих наслідків розвитку. Це дозволяє більш об’єктивно 

виявити існуючі способи подолання проблеми, систематизувати, узагальнити їх 

й спрогнозувати можливі наслідки застосування існуючих та запропонованих 

варіантів її подолання. З погляду завдань ІАЗ управління – це етап аналітичного 

опрацювання контенту для отримання вихідної інформації. Сучасні технології 

роботи з інформацією дозволяють полегшити процеси не лише виявлення 

інформації, але й аналітичного перетворення контенту. Це дозволяє 

інформаційним службам скорочувати час на виконання операцій по 

інформаційно-аналітичному супроводу управлінських рішень. 

Ефективність ІАЗ визначається не лише можливостями сучасних 

технологій, а й професійною підготовкою інформаційних працівників як 

фахівців, здатних на належному рівні орієнтуватися в інформаційних потребах, 

здійснювати аналітико-синтетичну переробку релевантного документного 

контенту, створювати прогностичні моделі щодо управлінського циклу та 

адекватно реагувати на зміни внутрішнього і зовнішнього середовища. Саме 

тому до навчальних планів Освітніх програм «Документознавство та 

інформаційна діяльність» включені спрямовані на розвиток (посилення) 

компетентностей інформаційно-аналітичної діяльності освітні компоненти, що 

водночас зосереджуються на забезпеченні інформаційного підгрунтя для 

оптимізації управлінських рішень. 

розладнання системи 

управління 

 

пошук варіантів 

усунення проблемної 
ситуації 
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